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 Module 1: LES PROGRAMMES ET LES GUIDES PEDAGOGIQUES.

EXERCICE 1
*QUOI FAIRE ? Vous allez identifier les éléments du programme recadré.
*COMMENT LE FAIRE ?  Répondez aux questions suivantes par vrai (V) / faux (F)
1- V
2- F
3- V
4- F


EXERCICE 2
*QUOI FAIRE ?  Vous allez travailler sur les leçons du programme recadré.
*COMMENT LE FAIRE ?   Choisissez la bonne réponse :
1-Les fonctions langagières et le tableau des habiletés ont  un lien. V
2-La classification des fonctions langagières est cohérente /est  pertinente. V
3-Le lien entre les fonctions langagières et leurs contenus est respecté. V
4-Les fonctions langagières et leurs contenus sont en lien avec le profil. F
5-Les activités en lien avec les fonctions langagières sont connues à l’avance. F


EXERCICE 3
*QUOI FAIRE ?   Il s’agit de comprendre le tableau des habiletés / contenus dans le programme recadré.
*COMMENT LE FAIRE ?
1- Cf. Tableau habiletés/contenus
2- OUI
3- OUI
4- OUI


Exercice 4
*QUOI FAIRE ?   Il s’agit de faire la synthèse du module sur le programme recadré
*COMMENT LE FAIRE ?
1-4è – 3è : Composantes du corps du programme: compétence, thème, leçon, exemple de situation, tableau des habiletés et des contenus.
2- Profil de sortie. Description du domaine. Régime pédagogique. Corps du programme.
3-Tableau de comparaison programmes recadrés  et Programmes Par Objectifs:

	Eléments de comparaison
	Programmes PPO
	Programmes  recadrés

	1-Composantes
	-Contexte.
-Intrants.
-Processus.
-Extrants.
	-Compétence.
-Thème.
-Leçon
-Exemple de situation.
-Tableau des habiletés et des contenus.

	2-Lisibilité
	Relative.
	Oui. Maximisée.

	3-Applicabilité
	Oui. Grâce aux outils existants.
	Oui. Grâce aux outils existants.



4-Servent à évaluer.
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Module 2: LA PREPARATION D’UNE FICHE DE LECON
Exercice 1: MODELE DE FICHE DE LECON  - Niveau: 4ème
DISCIPLINE: Espagnol – Classe (s) : ………
THEME: Activités d’expression orale.
LEÇON: L’expression des goûts et des préférences.
SUPPORT: Amiga nueva. Horizontes. Espagnol 4ème  p. 30. EDICEF/NEI, 1998
	SEANCE  
	FONCTION LANGAGIERE
	VOCUBULAIRE
	
STRUCTURE GRAMMATICALE

	
	
	MOT THEMATIQUE
	MOT(S) ACTIF(S)
	

	Séance 1
	Exprimer des gouts
	Gustar 
	· Pasear 
· Encantar 

	Gustar + sustantivo /infinitivo.  



 
	Habiletés
	Contenus

	Connaître
	Les mots et expressions liés à l’expression des goûts et des préférences

	
	Les structures grammaticales liées à l’expression des goûts et des préférences

	Prononcer 
	Les mots et formules liés à l’expression des goûts et des préférences

	Comprendre
	Les formules liées à l’expression des goûts et des préférences

	Construire 
	Les formules appropriées liées à l’expression des goûts et des préférences

	Exprimer 
	Les goûts et les préférences



SITUATION D’APPRENTISSAGE: Kessié, élève de 4ème 4 au lycée moderne de Divo fête son anniversaire chez ses parents. Il y invite ses camarades de classe. Au repas plusieurs mets sont proposés. Le lendemain, pendant le cours d’espagnol, le professeur demande de rappeler le mets choisi et de dire pourquoi.














	MOMENTS DIDACTIQUES / DUREE
	PHASES
	STRATEGIES
	ACTIVITES
	TRACES ECRITES

	
	
	
	Activités du professeur
	Activités des élèves
	

	PRESENTATION
(10 mn)
18 %
	Mise en train
	Discussion 
	-El profesor saluda a los alumnos
-El profesor pregunta la fecha del día 
	Los alumnos responden al profesor y dan la fecha del día.
	La fecha del día 

	
	Révision 
	Discussion dirigée
	Le profesor hace recordar el enunciado del ejercicio n°2 y sigue la corrección 
	Los alumnos recuerdan el enunciado y Corrigen  el ejercicio n° 2
	

	
	Exercice introductif
	Discussion dirigée 
	-Situación de aprendizaje 
Gustar
-En casa mamá prepara muchos platos pero Ali siempre come  Kabato. ¿Por qué?
-Está bien. Podemos decir que a Ali le gusta mucho “Kabato” o le encanta comer “Kabato”
-Yavo escucha siempre la música “Zuglu” ¿Por qué?
Pasear 
-Estamos en casa. Hace calor. Pero en la calle hace buen tiempo. ¿Qué hacemos?
-Bien. Podemos decir salimos a pasear.
-¿Qué hacemos los sábados para tomar aire?
Hoy vamos a estudiar el texto “Amiga nueva”. A través de este estudio vamos a aprender a expresar gustos y preferencias.
¡Escuchad!
	- Ali prefiere “Kabato”






- Yavo escucha siempre« Zuglu » porque le gusta esta música. 
-Salimos a andar por la calle para tomar aire.

-Los sábados salimos a pasear por las calles para tomar aire.
	Gustar(Encantar):
Yavo escucha siempre« Zuglu » porque le gusta esta música. 






Pasear:
Los sábados salimos a pasear por las calles para tomar aire. 

	



















DEVELOPPE-MENT
(25 mn)
45 %












	Lecture du professeur et Reconstitution
	
Brainstorming 
	El profesor lee el texto y pregunta :
¿De qué se trata en el texto?
	
	-En el texto un chico y dos chicas se encuentran en el parque.
-Eduardo pregunta si les gusta. Carmen dice que le encantan las fuentes.
-Eduardo invita a Isabel  y su amiga.
-Ellos charlan. 

	
	Lecture des élèves
	Jeu de rôle 
	El profesor escucha a los alumnos:
-los lleva a autocorregirse.
-cuida con que pronuncien correctamente
	
	

	
	
Grammaire 
	



Discussion dirigée
	-En el texto: ¿Cuál es la pregunta de Eduardo a Carmen?
-¿Qué responde Carmen?
-Podemos decir también: me gustan las fuentes
-¿Cuál es el verbo  empleado?
-¿En qué personas está empleado?


-¿Qué permite expresar?
-¿Cómo expresamos el gusto en español?
	-¿Te gusta el parque?

-Me encantan las fuentes


-Es el verbo gustar
-Está en la 3ra persona del singular y en la 3ra persona del plural.
-Expresa el gusto
-se expresa el gusto con “gustar” o “encantar”
	-¿Te gusta el parque?
-Me gustan las fuentes
Gramática: La expresión del gusto.
Regla: para expresar el gusto empleamos el verbo gustar en la 3ra persona del singular o del plural

	
	Travail par paires
	Jeu de rôle 
	Pregunta a tu vecino qué le gusta y él te responde
	-¿Qué te gusta hacer el domingo?
-El domingo me gusta pasear.
	

	
	Travail en groupes
	
Jeu de rôle 
	Ésta es una lista de deportes: el tenis, el fútbol, el ciclismo, el voleibol, el baloncesto, la natación, etc. El grupo A propone algunos deportes y pregunta al grupo B qué le gusta
	A: ¿Qué os gusta entre el fútbol, la natación, el ciclismo y el voleibol?
B: Nos gustan la natación y el fútbol
A: ¿Qué os gusta entre el baloncesto, la natación, el ciclismo y el tenis?
B: Nos gusta el ciclismo.
	















	EVALUATION
(15 mn  - 27 %)
	


Exercice 1
	
	Es el fin del año escolar. Los alumnos organizan una fiesta. El responsable de la organización prepara la fiesta.
-Indica las actividades y los platos que quieres.
-Di por qué.
	
	

	
	Exercice 2
	
	Kouassi celebra su examen en casa. Invita a toda la clase de 3ème 4. Durante la fiesta hay muchos platos. La mañana siguiente durante la clase de español habláis de esta fiesta.
-Cita los diferentes platos presentados.
-Justifica el plato que has escogido.

	
	Ejercicio: Kouassi celebra su examen en casa. Invita a toda la clase de 3ème 4. Durante la fiesta hay muchos platos. La mañana siguiente durante la clase de español habláis de esta fiesta.
-Cita los diferentes platos presentados.
-Justifica el plato que has escogido.


	Prise de notes
(5 mn – 09 %)





















Exercice 2 : MODELE DE FICHE DE LECON  - Niveau: 3ème
DISCIPLINE: Espagnol – Classe (s) : ………
THEME: Activités d’expression écrite.
LEÇON: L’expression des sentiments.
SUPPORT: Ahora van a saber quién soy yo… Caminos del idioma. 1ère année d’Espagnol. Editions Didier, Paris, 1987. P 146.

	Habiletés
	Contenus

	Connaître
	Les mots et expressions liés à l’expression des excuses

	
	Les structures grammaticales liées à l’expression des excuses

	Prononcer 
	Les mots et formules liés à l’expression des excuses

	Comprendre
	Les formules liées à l’expression des excuses

	Construire 
	Les formules appropriées liées à l’expression des excuses

	Exprimer 
	Les excuses



EXEMPLE DE SITUATION:   Pendant la recréation au Collège Moderne de Cocody, un élève de la 3e 4 emprunte le livre d’espagnol de son ami pour travailler. Par maladresse, le livre tombe et se salit. L’élève retourne vers son ami pour lui demander pardon.

	N° - SEANCE
	FONCTION LANGAGIERE
	VOCUBULAIRE
	STRUCTURE GRAMMATICALE

	
	
	MOT THEMATIQUE
	MOTS ACTIFS
	

	Séance1
“ En recepción…voy a consultar”
	Présenter des excuses à quelqu’un/ Accepter des excuses. 
	Disculparse  
	-lo siento
-te pido perdón.
-perdón 
-disculpa
-no tiene importancia / no importa

	L’emploi du verbe “sentir” au présent de l’indicatif.





	PHASES
	STRATEGIES
	ACTIVITES
	TRACES ECRITES

	
	
	Activités  du  professeur
	Activités des élèves
	

	Mise en train/Motivation
	Salutation / date 
Le professeur salue et demande la date
	- Buenos días, chicas y chicos.
- ¿Cuál es la fecha de hoy?
	- Buenos días señor/señora
- Hoy es…
	La date

	Révision
	-Rappel du cours précédent
-Correction de la situation d’évaluation
Renforcer et faire répéter les bonnes réponses
	-¿Qué estudiamos en la clase pasada?
-¿Quién corrige el ejercicio?
	- En la clase pasada, estudiamos…
- El alumno Lee su ejercicio
	

	Exercice introductif
	-Consignes d’écoute
Présentation de la situation
-Le professeur présente la situation d’apprentissage en espagnol.
-Il utilise un langage élève.
Explication lexicale avec la technique (S E R).
Le professeur explique le mot thématique. 




Le professeur fait varier les expressions



Annonce de la fonction langagière
Le professeur annonce la fonction langagière


	




Disculparse
- ¿Qué debemos hacer cuando nos comportamos  mal con un amigo? 
- Bien, se dice también que debemos disculparnos.
- ¿Qué deben hacer los niños cuando se comportan mal frente a los padres?
- ¿Quién da sinónimos de “disculparse”
- bien
No tiene importancia: no importa
- ¿Qué debemos decir para aceptar la disculpa de un amigo?
- Dano pierde el balón de Ali. Ali acepta las disculpas. ¿Qué va a decir Ali a Dano? 
- Hoy vamos a ver cómo presentar disculpas a un amigo y cómo aceptar la disculpa.
	




- Cuando nos comportamos mal con un amigo, debemos pedirle  perdón.


- Cuando los niños se comportan mal frente a los padres, ellos deben disculparse.
- Para disculparnos con un amigo, podemos decir: sentirlo, perdón, pedir perdón a alguien, disculpa  
- Para aceptar la disculpa de un amigo, podemos decir: no tiene importancia;  no importa. No pasa nada.
Ali acepta las disculpas de Dano. Ali le dice: no no importa.
.
	




Disculparse: Cuando los niños se comportan mal frente a los padres, ellos deben disculparse.





- Disculparse: sentirlo, perdón, pedir perdón a alguien, disculpa


No tiene importancia: no importa

Ali acepta las disculpas de Dano. Ali le dice: no no importa.




	Lecture du professeur et reconstitution 
	Le professeur lit le texte avec les livres des élèves ouverts et  Le professeur propose un exercice de compréhension: vrai ou faux.

	Vais a contestar a las frases siguientes con SÍ o NO
1- La escena pasa en un restaurante.
2- El recepcionista se llama Sánchez.
3- El cliente se llama don Luis Caballero.
4-Don Luis quiere pagar la factura con dinero.
5- El recepcionista tiene mucha experiencia.
6- Sánchez acepta el cheque de don Luis.
	

1 – No
2 – Sí
3 – Sí

4 – No

5 – No

6 - No
	

- El recepcionista se llama Sánchez.
- El cliente se llama don Luis Caballero.


	Lecture des élèves
	Le professeur fait lire le texte

	Leen tres alumnos: el narrador, el recepcionista y el cliente.
	
	

	Grammaire
	Elucidation du corpus
Le professeur fait ressortir le corpus.



















Le professeur donne une activité d’application
	
- ¿Al comienzo, qué dice Sánchez para disculparse?
- ¿Cuál es el verbo?
-
- ¿Cuál es su infinitivo?
- ¿Es de qué grupo?
- ¿En qué tiempo está conjugado?
- Conjugad el verbo infinitivo en presente de indicativo.




-¿Qué notáis en las tres  personas del singular y en la tercera del plural?
-¿Qué es esta modificación?
	
- lo siento.

- siento
- sentir
- es del tercer grupo
- presente de indicativo

Yo lo siento.
Tú lo sientes.
Él o Ella lo siente.
Nosotros (as) lo sentimos.
Vosotros (as) lo sentís.
Ellos o Ellas lo sienten.
- Hay una modificación, la “e” se transforma en “ie”.

- Es el diptongo. 




- Zouzoua y yo lo (sentir).
- Koku y Moussa lo (sentir).
	




















	Travail par paires
	Travail par paires.
Le professeur fait lire un passage du texte sous forme de dialogue: 2 à 3 paires
	En parejas, vais a leer el texto, de la línea 4 a 6


	
	

	Travail en groupes
	Travail en groupes.
 Le professeur invite les élèves à travailler en groupes.
	Don Luis Caballero  acepta la disculpa de Sánchez. Cada grupo va a transformar su respuesta 
	 - No tiene importancia, voy a pagar la factura con billetes.
 - No importa, voy a pagar la factura con billetes.            
	- No tiene importancia, voy a pagar la factura con billetes.
- No importa, voy a pagar la factura con billetes.            

	Exercice 1
	Travail individuel


Le professeur propose un exercice. 

	Cada alumno completa este diálogo con las expresiones para disculparse o para aceptar disculpas. 
De regreso del mercado, Zeinab habla con su madre.
Zeinab: ……….mamá, he olvidado comprar la carne.
Madre: ………., vas a ir a la carnicería del barrio para comprarla.
Zeinab: De acuerdo mamá.
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	Exercice 2
	Travail individuel



Le professeur propose une situation d’évaluation à traiter à la maison
	Kobina llega al Colegio Moderno de Cocody el lunes por la mañana. El viernes dio su libro de español a Kouassi para hacer los ejercicios. Kobina quiere recuperar el libro. Pero Kouassi se da cuenta de que el libro ha quedado en casa.
- Escribe el diálogo entre los dos amigos.
- Utiliza las expresiones de disculpas.
	

	Ejercicio: Kobina llega al Colegio Moderno de Cocody el lunes por la mañana. El viernes dio su libro de español a Kouassi para hacer los ejercicios. Kobina quiere recuperar el libro. Pero Kouassi se da cuenta de que el libro ha quedado en casa.
- Escribe el diálogo entre los dos amigos.
- Utiliza las expresiones de disculpas.







	Habiletés
	Contenus

	Connaître
	Les mots et expressions liés à l’expression des excuses

	
	Les structures grammaticales liées à l’expression des excuses

	Prononcer 
	Les mots et formules liés à l’expression des excuses

	Comprendre
	Les formules liées à l’expression des excuses

	Construire 
	Les formules appropriées liées à l’expression des excuses

	Exprimer 
	Les excuses



EXEMPLE DE SITUATION:   Pendant le cours d’espagnol en 3ème 2 au Collège Jean Piaget, le professeur interroge un élève pour qu’il répète une bonne réponse.  Ce dernier n’y parvient pas car il est distrait. Après le cours, l’élève va vers le professeur pour lui demander pardon.

	SEANCE
	FONCTION LANGAGIERE
	VOCUBULAIRE
	STRUCTURE GRAMMATICALE

	
	
	MOT THEMATIQUE
	MOTS ACTIFS
	

	Séance 2 
“Sánchez  avisa …no admitimos talones”
	Présenter des excuses à une personne âgée/ Accepter des excuses d’une personne âgée. 
	
	- disculpe  usted (señor/a)
- perdone usted (señor/a).
- no se preocupe usted(señor/a)  

	L’emploi du présent de subjonctif. 










	PHASES
	STRATEGIES
	ACTIVITES
	TRACES ECRITES

	
	
	Activités  du  professeur
	Activités des élèves
	

	Mise en train/Motivation
	Salutation / date 

	- Buenos días, chicas y chicos.
- ¿Cuál es la fecha de hoy?
	- Buenos días señor/señora
- Hoy es…
	la date

	Révision
	Correction de la situation d’évaluation
	-¿Qué estudiamos en la clase pasada?
-¿Quién corrige el ejercicio?
	- En la clase pasada, estudiamos…
- El alumno Lee su ejercicio
	

	Exercice introductif
	        
Présentation de la situation

Explication lexicale avec la technique. S E R.




Le professeur pose la question suivante pour noter les autres formules pour présenter les excuses à une personne âgée et les réponses pour accepter ces excuses.



Annonce de la fonction langagière
Le professeur annonce la fonction langagière

renforcer et faire répéter les bonnes réponses.
	
(Voir page de garde)

- Un chico se comporta mal con  el educador. Y quiere disculparse ¿Qué va a decir para disculparse? 
- Bien, se dice también que debemos disculparnos.

- ¿Quién da un sinónimo?


- El presidente del club de español que está en vuestra clase. El profesor  de español de Terminale quiere hablar con él. Llega a la hora de la clase de español. Pide disculpas para que vuestro profesor de español deje al presidente salir. El profesor acepta. ¿Qué va a responder?
- ¿Quién da un sinónimo?

- Hoy vamos a ver cómo disculparse con a una persona mayor y como  aceptar su disculpa.
	


- Un chico se comporta mal con  el educador. Para disculparse va a decir: disculpe, señor



- Perdone, señor.


 - Va a responder: no tiene importancia







- no importa
- no se preocupe usted
	







Disculpe, señor: perdone, señor.



No tiene importancia: no importa, no se preocupe usted





	Lecture du professeur et reconstitution 
	 Le professeur lit le texte avec les livres des élèves ouverts et propose un exercice de compréhension (QCM).




	Vais a escoger la respuesta correcta.
1- El jefe de la recepción es
a – Sánchez.
b – Luis Caballero.
c – Luis Herrera.
d – Medinaceli.
2 – El cliente está
a – enfermo.
b – satisfecho.
c – triste.
d – enfadado.
	1 – c 
2 – d 
	El jefe de la recepción es Luis Herrera.
El cliente don Luis Caballero está enfadado.


	Lecture des élèves
	Le professeur fait lire le texte
Aux élèves.
	Leen tres alumnos: el narrador, Luis Herrera y Luis Caballero.
	
	

	Grammaire


	Le professeur fait relire la L16.
Il écrit le corpus au tableau 















Le professeur donne une activité d’application
	

- ¿Quién dice la frase de otra manera?
- ¿En qué tiempo está conjugado el verbo subrayado?
- Reemplazad señor por un pronombre personal sujeto correcto.
- ¿En qué modo está la frase?
- ¿Qué idea expresa la frase?
- ¿Quién remplaza el verbo disculpar por perdonar?
- ¿Cómo se pide perdón a una persona mayor?
- ¿Qué título podemos poner a la lección?

- Completa las frases siguientes con expresiones de disculpas.
a)……, señor aquí no se toman los cheques.
b) Señora, aquí está su libro. ……usted.
	


- Disculpe, señor.
- En presente de subjuntivo.
- Disculpe, usted.
- En imperativo
- La disculpa
- Perdone, usted
Para pedir perdón a una persona se conjuga el verbo disculpar o perdonar en presente de subjuntivo + usted
- El uso del subjuntivo en la expresión de la disculpa




a) Disculpe, señor…

b)…perdone usted.

	Disculpe, señor.
Disculpe usted.
Perdone usted





Regla: Para pedir perdón a una persona se conjuga el verbo disculpar o perdonar en presente de subjuntivo + usted

El uso del subjuntivo en la expresión de la disculpa 










	Travail par paires
	Le professeur fait  travailler les élèves par paires.
	Dos alumnos van a leer el diálogo: “Perdone, señor…con la factura”
	
	

	Travail en groupes
	Travail en groupes.
 Le professeur fait  travailler les élèves en  groupes.


	Cada grupo va a leer el texto, de la L4 a 13. Y apunta todas las frases en las que aparecen las expresiones para disculparse con una persona mayor. 
	- Lo siento, señor. (L4)
- Perdone, señor. (L6)
- Perdón, señor. (L8)
- Le ruego nos disculpe, señor (L11)
- Lo siento, señor. (L13)             
	Para disculparse de una persona mayor se dice:
- Lo siento.
- Perdone.
- Perdón.
- Le ruego me disculpe                      

	Exercice 1
	Travail individuel


Le professeur propose un exercice. 
Chaque élève complète le texte avec les expressions pour présenter et accepter les excuses.
	Completad el diálogo con las expresiones adecuadas
La  profesora,  la señora Zamblé llega a la reunión del club de español del  colegio. Ella habla con Koré el presidente.
Koré: Buenas tardes señora. He olvidado traerle el libro de gramática. ………., señora.
Zamblé: No importa, Koré. Tú vas a traérmelo mañana, a la hora de la clase.
Koré: ………., señora. Mañana le traeré el libro.
	
	 


	Exercice 2
	Travail individuel



Le professeur propose une situation d’évaluation à faire à la maison
	El señor Dadi, profesor de español llega al Colegio Jean Piaget. Quiere recuperar su CD de canciones españolas que ha dado a Kissi, el presidente del club de español. Pero Kissi ha olvidado el CD en casa.
- Escribe el diálogo.
- Utiliza las expresiones para disculparse y también para aceptar las disculpas.

	

	Ejercicio: El señor Dadi, profesor de español llega al Colegio Jean Piaget. Quiere recuperar su CD de canciones españolas que ha dado a Kissi, el presidente del club de español. Pero Kissi ha olvidado el CD en casa.
- Escribe el diálogo.
- Utiliza las expresiones para disculparse y también para aceptar las disculpas.






Exercice 3 : MODELE DE FICHE DE LECON  - Niveau: Terminale

	OBJECTIF COMMUNICATIF:
	Développer des  arguments.

	OBJECTIF LINGUISTIQUE:
	Vocabulaire: la comunidad, carcomer, la soberanía, los conjuntos, el crecimiento, el desenvolvimiento,  los capitales, las empresas.

	
	Structure grammaticale: l’expression de l’action progressive.

	OBJECTIF CULTUREL:
	La mondialisation. 



TEXTE/SUPPORT: Internacionalización de la vida, in Horizontes Espagnol Terminale. EDICEF / NEI, 2002. PP. 100-101.

	SEANCES
	VOCABULAIRE
	STRUCTURES GRAMMATICALES

	
	Thématique
	Actif
	Passif
	

	
Séance 1: L 1-22
	La comunidad
	-Carcomer
-La soberanía
-Los conjuntos

	-El crecimiento
-El desenvolvimiento
-Los capitales
-Las empresas
	La expresión de la progresión con IR + GERUNDIO.

	Séance 2:
	
	
	
	



	Phases
	Stratégies
	Questions du professeur
	Réponses des élèves
	Traces écrites

	Repaso
	Discussion
	-P: Buenos días, chicas y chicos.
-P: ¿Cuál es la fecha de hoy? 
-P: ¿Qué estudiamos en la clase pasada?
-P: ¿Quién corrige el ejercicio?
	-Al: Buenos días señor/señora
-Al: Hoy es…
-Al: En la clase pasada, estudiamos…
-Al: El alumno lee su ejercicio
	

	Présentación
	Discussion dirigée
	la comunidad
-P: ¿Cómo se llamaba antes la Unión Europea?
-P: ¿Qué significa la abreviatura CEDEAO?
	
-Al: Se llamaba la Comunidad Económica Europea.
-Al: La abreviatura CEDEAO significa Comunidad Económica De los Estados de África del Oeste.
	la comunidad: La abreviatura CEDEAO significa Comunidad Económica De los Estados de África del Oeste.


	Lectura del profesor
Y reconstitución (L1-22)
	- Observation (écoute)
- Les livres fermés
	-P: Escuchad atentamente la lectura para comprender el texto.
-P: ¿Qué habéis comprendido?


	-Al: El capitalismo impone la formación de comunidades.
-Al: Las fronteras entre los países desaparecen a causa de los objetivos económicos.
-Al: Los estados pierden así su soberanía.
-Al: Las consecuencias de la desaparición de las fronteras son políticas y económicas. 


	- El capitalismo impone la formación de comunidades.
- Las fronteras entre los países desaparecen a causa de los objetivos económicos.
- Los estados pierden así su soberanía.


	Explicación léxica
	- Discussion dirigée 
- Observation
	Carcomer
-P: Para comer un trozo de pan ¿qué hace el ratón?
-P: En las costas la tierra disminuye y el mar avanza ¿Por qué disminuye la superficie de la tierra?
La soberanía
-P: ¿Qué representa la Asamblea Nacional para un país?
-P: ¿Para qué lucharon los pueblos contra los colonizadores?
Los conjuntos
-P: ¿Qué forman los países de la CEDEAO en el plan económico?
-P: ¿Qué forman los países miembros de la Unión Africana?

	


-Al: Para comer un trozo de pan el ratón lo carcome.
-Al: En las costas superficie de la tierra disminuye el mar porque el mar la carcome.
-Al: La Asamblea Nacional representa la soberanía de un país.
-Al: Los pueblos lucharon contra los colonizadores para obtener la soberanía.
-Al: Los países de la CEDEAO forman un conjunto en el plan económico
-Al: Los países miembros de la Unión Africana forman un conjunto en el plan político.
	Carcomer: En las costas superficie de la tierra disminuye el mar porque el mar la carcome.



La soberanía: Los pueblos lucharon contra los colonizadores para obtener la soberanía.

Los conjuntos: Los países miembros de la Unión Africana forman un conjunto en el plan político.



	Lectura de los alumnos
	Observation
	P: Tomad el libro, página ciento. Poned números a las líneas del texto.
P: Leed el trozo de la línea 1 a 22.
	
	Internacionalización de la vida, PP. 100-101.(L 1-22)

	Entérate
	- Discussion
- Discussion dirigée
	1-P: ¿Leed las frases con gerundio?



2-P: Haced dos listas de expresiones: una se refiere a la política y la otra a la economía.










3-P: Encontrad un sinónimo de desenvolvimiento
4-P: Reagrupad las expresiones que tienen el mismo sentido que desarrollo
	-Al: Hay un proceso…tanto cadáver (L3-8)
-Al: Este sistema…su soberanía (L12-15
-Al: Las expresiones que se refieren a la política: las naciones; la internalización; las fronteras; la soberanía; el campo político; los conjuntos supranacionales; la Comunidad Europea; etc.
-Al: La lista de expresiones que se refieren a la economía: producir; distribuir; la riqueza; el desenvolvimiento; el crecimiento; el mercado; las empresas; los capitales; el campo económico; el Tratado de Libre Comercio en América; etc.
-Al:  desenvolvimiento: desarrollo

-Al: desarrollo: desenvolvimiento, crecimiento

	



-Algunas expresiones que se refieren a la política: las naciones; la internalización; las fronteras; la soberanía; los conjuntos supranacionales; la Comunidad Europea; etc.

-Algunas expresiones que se refieren a la economía: la riqueza; el desenvolvimiento; el crecimiento; el mercado; las empresas; los capitales; el Tratado de Libre Comercio en América; la internalización; etc.


-El desenvolvimiento: el desarrollo, el crecimiento

	Dialoga
	Jeu de rôle
	1-P: Dos alumnos discuten: uno ignora las actividades económicas de los conjuntos de países. El otro informa a su amigo utilizando argumentos (Obj com: développer des  arguments). Preparad la conversación (2 minutos). 

	-Al 1: ¿Qué sabes tú de las actividades económicas de los conjuntos de países?
-Al 2: Los conjuntos de países favorecen el comercio. Crean empresas.  Y las empresas dan empleos. Los países miembros de los conjuntos suprimen las barreras aduaneras. Así que el comercio es muy dinámico. 
-Al 1: De modo que la economía se vuelve próspera.
-Al 2: Claro.
	- Los conjuntos de países favorecen el comercio, crean empresas, empleos.


	Comprende y Analiza
	-Discussion
-Brainstorming
	P: Vais a preparar el trabajo en grupos. El portavoz presenta el resultado.
1-P: ¿Cuál es el fenómeno evocado?
(pregunta de paráfrasis)



2-P: ¿En qué consiste la internalización de la vida? (pregunta de análisis)






3-P: ¿Cuáles son los ejemplos de conjuntos que cita el autor?
4-P: ¿Qué sabéis de la Comunidad Europea? (pregunta de interpretación)

5-P: ¿Qué sabéis del Tratado de Libre Comercio en América? (pregunta de interpretación)








6-P: ¿Ilustrad la internalización de la vida con algunas frases del texto? (pregunta de paráfrasis para entresacar el corpus)


7-P: ¿Cuál es la causa de la internalización de la vida? (pregunta de análisis)

8-P: ¿Para qué objetivo se realiza la internalización de la vida? (pregunta de interpretación)



9-P: ¿Qué quiere mostrar el autor con la frase “Todas las naciones…de lo que fueron”? (pregunta de interpretación)


	

-Al 1: Es el proceso de la internalización de la vida.
-Al 2: Es la globalización.
-Al 3: Es la mundialización.

-Al 1: Consiste en la desaparición de las fronteras entre los países.
-Al 2: Consiste en la formación de conjuntos superan las naciones.
-Al 3: Consiste en la formación de conjuntos como la Comunidad Europea y el Tratado de Libre Comercio en América.
-Al: Son la Comunidad Europea y el Tratado de Libre Comercio en América
-Al: La Comunidad Europea es una comunidad económica y política de estados.
-Al: Es un conjunto que incluye Estados Unidos y algunos estados del continente americano cuyo objetivo es reducir las barreras para favorecer el desarrollo a través del comercio.




-Al 1: Hay un proceso…tanto cadáver (L3-8)
-Al 2: Este sistema…su soberanía (L12-15


-Al 1: Es el capitalismo.
-Al 2: Es la formación de conjuntos de estados.

-Al 1: Es para crear mercados para las empresas.
-Al 2: Es para realizar beneficios económicos.
-Al 3: Es para favorecer el desarrollo.

-Al 1: Quiere mostrar las consecuencias de la internalización de la vida: hace frágil el equilibrio de las naciones
-Al 2: A causa de la internalización de la vida las naciones pierden su soberanía.
-Al 3: A causa de la internalización de la vida las naciones pierden su identidad.
	

- El fenómeno evocado es la globalización o la mundialización.


- La internalización de la vida es la desaparición de las fronteras entre los países y la formación de conjuntos.





- La Comunidad Europea y el Tratado de Libre Comercio en América son conjuntos de países que  favorecen el desarrollo.











1- Hay un proceso de internalización de la vida que va erosionando las naciones.
2- Hay un proceso de internalización de la vida que va carcomiendo las fronteras. 
3- Este sistema ha ido privando a las naciones de la soberanía.

	Comunica
	-Discussion
-Brainstorming
	P: Vais a preparar el trabajo en grupos. El portavoz presenta el resultado.
1-P: ¿Pensáis que el fenómeno de la internalización de la vida es real? Justificad vuestro parecer. (pregunta de opinión)

	-Al 1: Es real. Hay conjuntos en todo el mundo: la CEDEAO, la UEMOA, la Unión Europea, el Tratado de Libre Comercio en América, etc. Los conjuntos organizan reuniones para orientar el desarrollo de los países miembros. 
-Al 2: No es real. Los conjuntos son para un tiempo determinado. Además hay crisis internos en estos conjuntos.
	

	Gramática/Puntualicemos
	Discussion dirigée 
	-P: Leed lo subrayado en las frases. 

-P: ¿Qué son?

-P: ¿Qué elemento precede el gerundio en cada frase?
-P: ¿Qué verbo infinitivo es?
-P: ¿Cómo son las acciones de los verbos en gerundio?
-P: ¿Cómo se  expresa la idea de progresión?
-P: ¿Quién nos da otras expresiones equivalentes a “ir+ gerundio”?

Nb: 1) Usamos las expresiones así:
· ir+ gerundio cuando la acción progresa hacia el futuro.
· venir + gerundio cuando la acción progresa desde el pasado hacia el presente
· poco a poco + verbo  cuando no aludimos al punto de partida de la acción.
2) Cuando transformamos una frase hay que conjugar “ir” o “venir” en el tiempo del verbo.
-P: ¿Qué regla podemos sacar?



-P: ¿Qué título podemos poner a la lección?

-P: Expresad la progresión en las frases siguientes:
a) El capitalismo internacionaliza la vida.


b) El capitalismo carcomió las fronteras.


Ejercicio: Expresa la progresión en las frases siguientes
1- Los conjuntos producirán riquezas.



2- La globalización privaba a las naciones de la soberanía.


3- El capitalismo perpetraría la globalización.
	-Al: erosionando, carcomiendo,  privando
-Al: Son los gerundios de erosionar, carcomer y privar.
-Al: Son las formales verbales “va” y “ha ido”. 
-Al: Es el verbo “ir”.
-Al: Son progresivas

-Al: La idea de progresión se expresa con “ir + gerundio”.
-Al: Las expresiones equivalentes son “poco a poco + verbo” y “venir + gerundio”












-Al: La progresión se expresa así:
· ir + verbo en gerundio.
· venir + verbo en gerundio.
· poco a poco + verbo
-Al: La expresión de la progresión.




-Al: a)…va internacionalizando… 
-Al: a)…viene internacionalizando…
-Al: a)…internacionaliza poco a poco

-Al: b)…fue carcomiendo… 
-Al: b)…vino carcomiendo… 
-Al: b)…carcomió poco a poco…



-Al: 1-…irán produciendo…
-Al: 1-…vendrán produciendo…
-Al: 1-… producirán poco a poco…

-Al: 2- …iba privando …
-Al: 2- …venía privando…
-Al: 2- …privaba poco a poco…

-Al: 3- …iría perpetrando…
-Al: 3- …vendría perpetrando…
-Al: 3- …perpetraría poco a poco…
	1- Hay un proceso de internalización de la vida que va erosionando las naciones.
2- Hay un proceso de internalización de la vida que va carcomiendo las fronteras. 
3- Este sistema ha ido privando a las naciones de la soberanía.



















La progresión se expresa así:
- ir + verbo en gerundio.
- venir + verbo en gerundio.
- poco a poco + verbo
Nb: Cuando transformamos una frase hay que conjugar “ir” o “venir” en el tiempo del verbo.
Título: La expresión de la progresión.










Ejercicio: Expresa la progresión en las frases siguientes
1- Los conjuntos producirán riquezas.
2- La globalización privaba a las naciones de la soberanía.
3- El capitalismo perpetraría la globalización.

	Toma de apuntes
	





Informaciones complementarias (fuente: yahoo.es, 28/04/2015)
· La Comunidad Económica de Estados de África Occidental 
· La Comunidad Económica de Estados de África Occidental (CEDEAO/ECOWAS por sus siglas en francés e inglés) es un grupo regional de quince países de África Occidental. Fue fundada el 28 de mayo de 1975 con la firma del Tratado de Lagos,
· Misión: promover la integración económica de la región.
· La Unión Europea (UE) 
· La Unión Europea es una comunidad  nacida para propiciar y acoger la integración y gobernanza en común de los estados miembros. Fue establecida con la entrada en vigor del Tratado de la Unión Europea (TUE), el 1 de noviembre de 1993. Se fundó sobre Comunidad Económica Europea (CEE/CE).
· Promueve la integración continental por medio de políticas comunes que abarcan distintos ámbitos: económicos y políticos
· Los estados ejercen una soberanía en común o compartida atribuyendo determinadas competencias a la Unión.
· El Tratado de Libre Comercio en América
- Tratado de Libre Comercio de América del Norte (TLCAN -1994) al comienzo incluía Estados Unidos, México y Canadá y los estados del continente americano y excluía a Cuba
- El Área de Libre Comercio de las Américas o ALCA fue la expansión del Tratado de Libre Comercio de América del Norte. 
- Objetivos: 
· la gradual reducción de las barreras y la inversión en 34 países de la región.
· la integración al mercado latinoamericano por parte de América del Norte con una población de 800 millones de personas. 
· impulsar el comercio entre las regiones para un paso hacia el desarrollo a través de las transacciones comerciales y un desarrollo de las infraestructuras.


Module 3 : L'EVALUATION DES APPRENTISSAGES.

Modèles d’interrogations.
1) Interrogation orale.
Suggestion de corrigé-barème: 
Lisez à haute voix le texte suivant: 
· L’élève prononce correctement les lettres et syllabes en gras.
· L’interrogation est notée sur 10 points.
-Una amiga nueva: prononciation correcte de U (1 pt); accentuation correcte de mi (1 pt); prononciation correcte de va (1 pt)
-¡Hola! ¿Qué hay?: prononciation correcte de Ho (0,5 pt); accentuation correcte de Ho (0,5 pt); prononciation correcte de hay (1 pt)
-¿Qué me cuentas?: prononciation correcte de uen (0,5 pt); accentuation correcte de uen (0,5 pt)
-No conoces a Carmen: accentuation correcte de no (0,5 pt); prononciation correcte de ces (0,5 pt)
-Podemos tomar algo: prononciation correcte de de (0,5 pt); accentuation correcte de de (0,5 pt); accentuation correcte de mar (1 pt) 
-Bueno, vale: prononciation correcte de va (0,5 pt); accentuation correcte de va (0,5 pt)

2) Interrogation écrite.
Indiquez la localisation correcte de chaque ville ou région d’Espagne en choisissant la bonne réponse.
· L’interrogation est notée sur 10 points.
· On accordera le point à l’une ou l’autre des réponses ;
· On accordera le point à l’élève qui ne commence pas la réponse par l’énoncé.
1: (2 pts)
-1-a 
- (Madrid se sitúa) en el centro de Espaňa

2: (2 pts)
-2-a
- (Andalucía se sitúa) en el sur de Espaňa


3: (2 pts)
-3-b
- (Barcelona se sitúa) en el noreste de Espaňa

4: (2 pts)
-4-c
- (Sevilla se sitúa) en el sur de Espaňa

5: (2 pts)
-5-b
- (País Vasco se sitúa) en el norte de Espaňa














3) Examen du BEPC (Modèle -Texte: El niño que intentaba rescatar a su perro.)
A-  COMPRENSIÓN (10 ptos)
I- Lee el texto. Encuentra el sinónimo de cada expresión (4 ptos).
1- acontecimiento. 2- señal. 3- chico. 4- animal. 5-agua. 6-centro sanitario.
II-Lee atentamente el texto. Copia el cuadro. Indica con una cruz en la columna si la idea es verdadera (V) o falsa (F) (3 ptos).
	N°
	Ideas
	V
	F

	1
	El accidente pasó la mañana del sábado.
	
	

	2
	Los pescadores también salvaron al niño.
	
	

	3
	Los bomberos sacaron a los niños del mar.
	
	

	4
	Los dos menores murieron.
	
	

	5
	El niño de ocho años quería recuperar su balón.
	
	

	6
	El niño murió antes de llegar al hospital.
	
	



III- Lee el texto. Ordena las ideas siguientes según la cronología del texto (3 ptos).
	1-Fue llevado al hospital.
2-Y se cayó al mar.
3-Le sacaron del agua.
	4-Falleció allí.
5-El niño quería salvar su animal.
6-Recibió ayuda. 



B- USO DE LA LENGUA 
I- Buscas sustantivos. Escribe el sustantivo que corresponde a cada verbo (2,5 ptos).
1- morir. 2- salir. 3- ayudar. 4- servir. 5- llegar.
II- Vas a usar el imperfecto de indicativo. Elige la forma correcta de los verbos entre los paréntesis (2, 5 ptos).
Los niños (jugaran, jugarían, jugaban, jugaron)………………………en la arena, al borde del mar. El buque que (venía, viniera, vino, vendría)………………………hacia la costa (tiene, tenía, tendrá, tendría)……………………… una bandera de muchos colores. Se acordaron que en los libros de aventura los piratas (vistieran, vestían, vistieron, visten)……………………… trajes de esos colores. Por eso huyeron. El más pequeño del grupo no (sería, era, es, será)………………………rápido.

C- PRODUCCIÓN (5 ptos)
Estos días muchos niños desaparecen. La tele informa del fenómeno. Tu amiga española que ha pasado las vacaciones en tu país es informada. Ella quiere saber más detalles. Tú  escribes una carta para informar a tu amiga.
-Presenta cómo pasó una de esa desaparición.
-Relata cómo se acabó esa desaparición. 

























Modèle de corrige-barème. Texte: El niño que intentaba rescatar a su perro.

A-  COMPRENSIÓN (10 ptos)
I- 
	1- acontecimiento: suceso.
2- señal: alerta. 
3- chico: niño. 
	4- animal: perro. 
5-agua: mar. 
6-centro sanitario: hospital.



II-
	N°
	Ideas
	V
	F

	1
	El accidente pasó la tarde del sábado.
	x
	

	2
	Los pescadores también salvaron al niño.
	x
	

	3
	Los bomberos sacaron a los niños del mar.
	
	x

	4
	Los dos menores murieron.
	
	x

	5
	El niño de ocho años quería recuperar su balón.
	
	x

	6
	El niño murió antes de llegar al hospital.
	
	x



III- 
El niño quería salvar  su animal. Y se cayó al mar. Le sacaron del agua. Recibió ayuda. Fue llevado hospital. Falleció allí. 
Ou: 5-2-3-6-1-4

B- USO DE LA LENGUA 
I- 
	1- morir: muerte/la.
2- salir: salida/la.
3- ayudar: ayuda/la.

	4- servir: servicio/el. 
5- llegar: llegada/la.



II- 
Los niños jugaban en la arena, al borde del mar. El buque que venía hacia la costa tenía una bandera de muchos colores. Se acordaron que en los libros de aventura los piratas vestían trajes de esos colores. Por eso huyeron. El más pequeño del grupo no era rápido. 

C- PRODUCCIÓN
-La production est un récit: une lettre adressée à une amie.
Le contenu:
- une scène de disparition d’enfants est présentée.
- la fin de la disparition est donnée
Suggestion de réponse:

	Niango Camille 
Abidjan
	
	Abidjan, 22 de marzo de 2016



	                           Querida amiga:

	


Te cuento la desaparición de Sanogo. Después de un partido de fútbol, Sanogo se ha perdido entre los espectadores. Sus padres están muy preocupados. Le han buscado durante muchas horas. Por fin le han encontrado en la comisaría del barrio. Toda la familia está contenta.

	
	          Te abrazo
	



	
	Camille


Nb: on pourrait accepter un récit au passé




4) Epreuve orale sur un texte. Niveau: Tle.
Cf. Atelier.

5) Epreuve orale un document iconographique. Niveau: Tle.
Cf. Atelier.

6) Epreuve écrite de type BAC.
                                                                                                                     
Modèle de sujet du Bac (Texte: El increíble número de comprarse un piso.)

I-COMPRENSIÓN (6 points)
A-Ordene estas ideas según la lógica del texto (3 points).
1-Y eso no obliga a una inversión de dinero y se puede cambiar de casa. 
2-Si la opción es comprar la casa la inversión es provechosa.
3-Para tener un piso se ofrecen dos opciones: uno lo compra o lo alquila.
4-El problema son el aumento del alquiler por el dueño y el precio elevado del piso en las grandes capitales. 
5-El comprador beneficia de impuestos. 
6-En el caso de alquilar la casa, el cuidado le toca al propietario. 
B-Encuentre en el texto el sinónimo de las palabras siguientes (3 points).

	1) extraordinario
	4) provechosa	

	2) reciente 
	5) centrales

	3) presentes 
	6) numerosos


II-PRODUCCIÓN (10 points)
1) ¿Cuál es el problema evocado en el texto.
2) Ponga de relieve las ventajas y los inconvenientes de las soluciones que propone el narrador.
3) Un inconveniente si se alquila la casa es que “el propietario de la vivienda puede subir cada año el precio del alquiler a su antojo”. ¿Qué opina usted de esta actitud? Justifique su parecer.
4) Encontrar una casa es cada vez más difícil en las grandes ciudades de los países africanos. Diga usted las causas de este fenómeno y proponga soluciones.

III-COMPETENCIA LINGÜÍSTICA (4 points)
1) Sustituya usted lo subrayado en las frases siguientes por su equivalente (1 punto)
a) Son dos opciones que tienen inconvenientes.
b) A juicio de los expertos el precio irá aumentando.

2) Escriba usted en letras (1 punto):
-50.000 pesetas
-120.000 pesetas

3) Ponga la frase siguiente en pasado (2 puntos)
La adquisición de un piso se extiende a las familias que deseen cambiarse a un piso a la medida de sus necesidades













Modèle de corrigé-barème du sujet du Bac (Texte: El increíble número de comprarse un piso.)

Rappel: les critères de base du corrigé barème. 
CRITERES DE BASE POUR LA CORRECTION DES EPREUVES D’ESPAGNOL
I. Compréhension.
1) Rechercher dans les réponses, les éléments qui montrent que le candidat a compris la question.
2) Privilégier le fond à la forme.
3) Pénaliser le hors sujet.

II. Production.
1) Rechercher dans les réponses, les éléments qui montrent que le candidat a compris la question.
2) Accorder autant d’importance au fond qu’à la forme.
3) Primer la qualité, la richesse et la correction de la langue.
4) Primer également le candidat qui expose avec clarté des idées personnelles.
5) Pénaliser le hors sujet mais accorder quelques points au candidat qui s’est exprimé dans une langue correcte, sauf en cas de restitution d’un passage (appris par cœur).

III. Compétence lingüististique.
1) Accorder la plus grande importance à l’utilisation correcte de la structure lexicale ou syntaxique.
2) Pénaliser le hors-sujet.

I-COMPRENSIÓN (6 pts)
A-Ordene estas ideas según la lógica del texto (2 pts).
Para tener un piso se ofrecen dos opciones: uno lo compra o lo alquila. En el caso de alquilar la casa, el cuidado le toca al propietario. Y eso no obliga a una inversión de dinero y se puede cambiar de casa. Si la opción es comprar la casa la inversión es provechosa. El comprador beneficia de impuestos. El problema son el aumento del alquiler por el dueño y el precio elevado del piso en las grandes capitales.

B- (3 pts).
1-increíble
2-nueva
3-actuales
4-rentable
5-céntricas
6-varios

II-PRODUCCIÓN (10 pts)
1-(2 pts)
→el problema: las dificultades relacionadas con la vivienda 
2-(2 pts)
[bookmark: _GoBack]Dos soluciones: comprar o alquilar
→comprar tiene ventajas (adquisición de un casa, disminución de impuestos, precio bajo en provincias) e  inconvenientes (inversión, precio alto en grandes ciudades, particularmente en zonas céntricas).
→alquilar tiene ventajas (reparación a cargo del propietario, posibilidad de cambiar casa) e inconvenientes (negación del dueño a hacerse cargo de la reparación, aumento del alquiler cada año)
3-(3 pts)
Se aceptará cualquier respuesta lógica y verosímil redactada en un español correcto.
Sugerencias:
A favor: 
-no existe ley que obligue al propietario a no subir el precio;
-el propietario tiene derecho a amortizar su inversión;
-Etc.
-justificación:
* la ley da libertad al propietario en cuanto al alquiler del piso. 
*la ley deja al inquilino sin defensa
*la ley de la oferta y demanda favorece al propietario
-Etc
En contra:
-el propietario abusa de su situación;
-el contrato debe proteger al inquilino;
-Etc.
-justificación:
*no existe leyes para proteger al inquilino
Nb: El candidato opta por un aspecto entre  a favor y en contra.
4-(3 pts)
Se aceptará cualquier respuesta lógica y verosímil redactada en un español correcto.
Sugerencias:
Problema real.
Algunas causas:
-demografía incontrolada en las ciudades.
-ausencia de política de construcción de casas.
-escasez de terrenos para construir casas.
-Etc.
Algunas soluciones:
-iniciar políticas de construcción de casas económicas.
-mejorar la planificación de la extensión de las ciudades.
-crear leyes para reglamentar el precio de las casas.
-Etc.

III-COMPETENCIA LINGÜÍSTICA (4 points) 
1- 
a)…desventajas… (0,5 pt)
b) Según los expertos… / Desde el punto de vista de los expertos… / Al parecer de  los expertos… (0,5 pt)
2-
-Cincuenta mil pesetas (0,5 pt)
-Ciento veinte mil pesetas (0,5 pt)
3-
… se extendía/se extendió/se había extendido/se extendería/se habría extendido (1 pt)…desearan… (1 pt)

























Module 4: LES DOCUMENTS ADMINISTRATIFS/PEDAGOGIQUES.

Exercice 1
Voir Grille d’observation du cahier de textes :

SUIVI DES PROGRAMMES PAR OBJECTIFS

FICHE DE CONTRÔLE DES CAHIERS DE TEXTES
IDENTIFICATION

	Etablissement:
	…………………………………………………………………………..

	Classe:
	…………………………………………………………………………..

	Nom et prénoms du professeur:
	…………………………………………………………………………..

	Emploi:
	…………………………………………………………………………..



	N°
	Rubriques
	Eléments à observer
	Echelle *

	
	
	
	0
	0,5
	1

	1
	Progression
	Existence
	
	
	

	
	
	Nombre de textes étudiés
	
	
	

	2
	Méthodologie
	Objectifs identifiés
	
	
	

	
	
	Activités d’interaction
	
	
	

	
	
	Exercices d’application
	
	
	

	3
	Evaluation
	Existence de l’épreuve
	
	
	

	
	
	Nature de l’épreuve
	I.E
	
	
	

	
	
	
	I.O
	
	
	

	
	
	
	D.S
	
	
	

	
	
	Existence du corrigé
	
	
	

	
	
	Congruence avec l’objectif communicatif
	
	
	

	4
	Observations générales
	Rythme général de l’enseignement
	
	
	

	
	
	Rythme général de l’évaluation
	
	
	

	
	
	Préparation à l’évaluation
	
	
	

	
	
	Tenue du cahier:
	langue de remplissage
	
	
	

	
	
	
	respect des colonnes
	
	
	

	
	
	
	qualités des traces
	
	
	



* 0 : inacceptable
0,5 : moyennement acceptable
   1 : acceptable
Fait à ……………………………, le …… /…… / 20…… .
Par :
………………………………………………………………
………………………………………………………………















Exercice 2

Voir Grille d’observation du cahier de textes :

SUIVI DES PROGRAMMES RECADRES

FICHE DE CONTRÔLE DES CAHIERS DE TEXTES
IDENTIFICATION

	Etablissement :
	…………………………………………………………………………..

	Classe :
	…………………………………………………………………………..

	Nom et prénoms du professeur :
	…………………………………………………………………………..

	Emploi :
	…………………………………………………………………………..



	N°
	Rubriques
	Eléments à observer
	Echelle *

	
	
	
	0
	0,5
	1

	1
	Progression
	Existence
	
	
	

	
	
	Nombre de leçons étudiées
	
	
	

	2
	Méthodologie
	Activités d’interaction  
	
	
	

	
	
	Situations d’apprentissage
	
	
	

	
	
	Situations d’évaluation
	Exercice 1
	
	
	

	
	
	
	Exercice 2
	
	
	

	3
	Evaluation
	Existence de l’épreuve
	
	
	

	
	
	Nature de l’épreuve
	I.E
	
	
	

	
	
	
	I.O
	
	
	

	
	
	
	D.S
	
	
	

	
	
	Existence du corrigé
	
	
	

	
	
	Congruence avec la compétence
	
	
	

	4
	Observations générales
	Rythme général de l’enseignement
	
	
	

	
	
	Rythme général de l’évaluation
	
	
	

	
	
	Préparation à l’évaluation
	
	
	

	
	
	Tenue du cahier:
	langue de remplissage
	
	
	

	
	
	
	respect des colonnes
	
	
	

	
	
	
	qualités des traces
	
	
	



* 0 : inacceptable
0,5 : moyennement acceptable
   1 : acceptable
Fait à ……………………………, le …… /…… / 20…… .
Par :
………………………………………………………………
………………………………………………………………















Exercice 3
GRILLE D’EVALUATION DE L’UTILISATION DU TABLEAU

	N°
	Eléments observés
	Echelle

	
	
	Non réussi
	Réussi

	1
	
Division du tableau en colonnes.

	
	

	2
	
Respect du nombre de colonnes. 

	
	

	3
	
Utilisation des colonnes.

	
	

	4
	
Ecriture lisible.

	
	

	5
	
Mise en évidence des traces écrites. 

	
	

	6
	
Contenus complets des traces écrites.

	
	

	7
	
Contenus clairs des traces écrites. 

	
	

	8
	
Correction de la langue.

	
	







Module 5: LES TECHNIQUES D’ANIMATION DE LA CLASSE

Voir expérimentation des fiches (ateliers).

